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ноВі підХоди до Викладання онколоГії при реФормуВанні ВиЩої медичної осВіти 
В україні

О. М. Сидоренко, О. О. Голобородько
Запорізький державний медичний університет

Викладання онкології в умовах реформування вищої 
медичної освіти потребує застосування сучасних прогре-
сивних підходів, які допоможуть студентам краще засвої-
ти нові знання та навички.

У реальній медичній праці часто зустрічаються не-
стандартні ситуації, які доводиться розв’язувати, застосо-
вуючи творчі здібності до пошуку нестандартних успіш-
них рішень. 

Для більш ефективної підготовки та становлення май-
бутніх лікарів на кафедрі онкології та онкохірургії ЗДМУ 
в останні роки застосовуються:

– інтерактивні лекції;
– трансляції виконання хірургічних втручань з при-

воду злоякісних пухлин у режимі «on–line» у навчальні 
кімнати;

– комп’ютеризація навчального процесу;

– проблемно-орієнтоване навчання за програмою 
«Темпус».

Проблемно-орієнтоване навчання є педагогічною 
стратегією, яка допомагає повноцінному опануванню 
знан ням з глибоким, активним, стійким засвоєнням ма-
теріалу реальних життєвих ситуацій при максимальному 
застосуванні доказово-обгрунтованих світових інформа-
ційних ресурсів. 

Завдяки новим підходам викладання зростає мотива-
ція студентів до навчання, формуються навички самостій-
ного здобуття знань і пошуку шляхів вирішення проблем 
діагностики та лікування онкологічних пацієнтів, набуття 
навичок командної праці з колегами.

На наш погляд, поєднання нових підходів навчання 
з традиціями вітчизняної освіти сприяє покращенню ре-
зультатів підготовки майбутніх лікарів.
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Під час вивчення нервових хвороб студентами з англомовною формою навчання, на етапі самостійної курації, виника-
ють певні труднощі – неможливість безпосереднього спілкування з хворим, а іноді відсутність пацієнтів в клініці по темі, 
що розглядається. Вирішити ці питання дозволяє метод "case-study" з використанням віртуальних пацієнтів. Метод дозволяє 
студентам у формі дискусії висунути гіпотези діагнозів, провести диференціальну діагностику, визначити тактику лікування і 
обстеження пацієнтів.

Students with English-language education thet study nervous disease at the stage of self-curation encounter some difficulties. 
The main difficalties are impossibility of direct communication with the patient and sometimes the lack of patients in the clinic on the 
subject matter. Solution to this problem is a case study using virtual patients. The method allows students to form discussions to make 
predictions of diagnosis and conduct differential diagnostics, to define the tactics of treatment and examination of patients.

Вступ. Методику проблемно-орієнтованого навчання, 
в системі вищої освіти, було розроблено з метою відпові-
дати вимогам сучасного ринку праці і науково-технічного 
прогресу для вирішення нагальних проблем суспільства у 
підготовці професійних кадрів [1, 5], в тому числі лікарів. 
Метод стимулює вивчення фундаментальних наук з точ-
ки зору клініциста [4]. Проблемно-орієнтоване навчання 
спрямоване на повноцінне опанування знаннями з глибо-
ким, стійким засвоєнням матеріалу із застосуванням вір-
туальних пацієнтів. 

Напрямок можна вважати перспективним особливо 
при викладанні нервових хвороб студентам з англомовною 
формою навчання. По-перше, тому що в останній час вини-
кає проблема з курацією хворих, бо пацієнти усвідомлюють 
свої права і іноді відмовляються від безпосередньої участі 
у навчальному процесі в якості об’єктів курації; по-друге 

– перевантаження клініки великою кількістю студентів; по-
третє – іноземні студенти не володіють мовою в достатньо-
му обсязі для спілкування з хворими; четверте – не завжди в 
клініці знаходяться хворі по темі, що розглядається на прак-
тичному занятті. Тому, використання віртуальних пацієнтів 
дозволяє набути навички самостійного здобуття знань, по-
шуку способів розв’язування проблем. 

Крім того, проблемно-орієнтоване навчання з застосу-
ванням елементів методу "case-study" дає можливість по-
вноцінного оволодіння проблемою з активним освоєнням 
матеріалу реальних життєвих ситуацій при максимально-
му використанню доказово-обґрунтованих світових ін-
формаційних ресурсів [3].

основна частина. Класичне практичне заняття на 
кафедрі нервових хвороб складається з трьох етапів. Пер-
ший етап – це контроль вихідного рівня знань студентів, 
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що включає усне опитування, рішення тестових завдань. 
Другий – основний етап – це курація хворих в клініці, в 
тому числі самостійна курація з подальшим визначення 
топічного та клінічного діагнозу, складання плану об-
стеження та лікування хворих. Саме на цьому етапі, при 
відсутності хворих по темі, викладач пропонує студентам 
заздалегідь заготовлений клінічний випадок. Студенти 
знайомляться зі скаргами хворого, анамнезом хвороби, 
даними неврологічного обстеження. Модель конкретної 
ситуації розробляється на основі реальної історії хвороби 
і відображає той комплекс знань і практичних навичок, які 
студенти мають отримати. Викладач є ведучим, генерує 
питання, фіксує відповіді, здійснює підтримку дискусії, є 
посередником у цій співпраці. 

У методі "case-study" є можливості до емоційного ви-
кладу матеріалу. Він сприяє розвитку у студента самостій-
ного мислення, уміння вислуховувати інших і враховувати 
альтернативну точку зору, а також аргументовано вислов-
лювати свою. 

Наприклад, під час розгляду бічного аміотрофічного 
склерозу викладач пропонує до розгляду реальну історію 
хвороби. Спочатку аналізують скарги, анамнез, дані не-
врологічного обстеження. Після чого у вигляді дискусії 
студенти висовують гіпотези попереднього діагнозу. Спо-
чатку вони вирішують, що має місце захворювання спин-
ного мозку. Потім у вигляді дискусії проводять диферен-
ціальну діагностику з інсультом, мієлітом, сирингомієлією 
та спинальною формою розсіяного склерозу (захворюван-
ня, що вивчалися на попередніх практичних заняттях). 
Студенти пропонують алгоритм обстеження хворого. Піс-
ля чого викла дач представляє дані МРТ-обстеження спин-
ного мозку, дані електроміографії, люмбальної пункції, 
загального аналізу крові. Студенти аналізують отриманні 
результати додаткових методів обстеження та встановлю-
ють остаточний діагноз після чого складається план ліку-
вання хворого.

Відомо, що в реальному житті не існує однозначно 
правильних рішень. Суть методу "case-study" полягає в 
тому, що кожен студент пропонує варіанти, виходячи із 
знань, які у нього в наявності, практичного досвіду та ін-
туїції. Найголовніша умова проблемно-орієнтованого на-
вчання є активна співпраця студентів з метою різнобічно-
го вивчення проблеми та прийняття колективних рішень 
[2]. Студенти активно обговорюють питання діагностики, 
приходять до спільної думки стосовно діагнозу, а потім і 
лікування конкретного хворого. Метод дає можливість пе-
реносити акцент навчання не на оволодіння готовими зна-
ннями, а на їх вироблення, на спільну співпрацю студента 
і викладача. Кожен студент є рівноправним серед інших 
студентів і викладачем в процесі обговорення проблеми.

Результати застосування елементів методу "case-
study" на практичних заняття дозволяє здобути студентам 

не тільки теоретичні знання, але й навички професійної 
діяльності. Позитивними рисами застосування даного ме-
тоду можна вважати і той фат, що англомовним студентам 
легше спілкуватися між собою та викладачами, вони від-
чувають себе більш вільними ніж під час спілкування з 
хворими, коли викладач виступає в ролі перекладача. 

На практичному занятті кейс-метод виступає специ-
фічним практичним методом організації навчального про-
цесу, методом дискусії з погляду стимулювання і мотива-
ції навчального процесу. Він включає в себе моделювання, 
проблемний метод, системний аналіз, методи опису, кла-
сифікації, ігрові моменти. Крім того, студенти отримують 
навички роботи в команді, уміння формулювати питання, 
аргументувати відповіді.

Висновки. Метод "case-study" – особливий педаго-
гічний ресурс, що передбачає пошук відповіді на проб-
лемні питання. Впровадження в практичні заняття для 
англомовних студентів елементів метода "case-study" до-
зволяє студентам засвоювати матеріал через розуміння 
реальних клінічних випадків і сприяє розвитку свідомого, 
мотиваційного підходу до вивчення нервових хвороб, до 
формування навичок самоконтролю та самоорганізації, 
підвищує рівень свідомого ставлення до придбання знань 
і умінь майбутнього лікаря.
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